

O zi de mare sărbătoare

Curiozitatea și entuziasta participare a alegătorilor la vot demonstrat deplina încredere a maselor largi populare în candidații F.D.P., în politica partidului

Până la ora 15 în întreaga regiune Cluj au votat 82 la sută numărul alegătorilor. În raiele Huedin și Dej, până la această oră au votat 92,9 la sută alegătorii, în raionul Jibou la sută. Au votat de asemenea toți alegătorii din raza a 55 de vote.

Până la ora prinzului în 22 comune și sate din Regiunea înominată Maghiară votaseră alegătorii.

Până la orele 14 au votat aproape 80 la sută din alegătorii în lista în regiunea Gărdan.

Până la această oră au votat alegătorii din raza a 11 secțiilor din raionul Măcin. Um și din comunele Berettyó, Vas, Berettyó și Jos. Liszka, raionul Călmățui, Brăila, Fîrfaș și Pleșna, raionul Rujor.

Până la ora 13 în raionul regiunii Vaslui, votaseră aproape 70 la sută din cei în raionul Birlad și în raionul Vaslui.

La numeroase secții de vot raionul Vaslui, ca de pildă a 7 secții din comunele Măgurele, Micșeuți și alte, până la ora 13 între 95-100 la sută din cei înscrisi.

În întreaga regiune Oradea, secțiile s-au deslășurat într-o atmosferă sărbătorească. Până la 14 în raioanele Marghita, Șeșeni și Salonta au votat toți alegătorii din 46 de comune.

Hotărârea alegătorilor din întreaga regiune Cluj este o hotărâre de masă. Până la ora 14 s-au votat la centre peste 70 la sută din cei peste 435.000 de alegători. La această oră au terminat de vot cetățenii din 200 comune.

La secția de votare nr. 13 Podari, regiunea Craiova, la ora 10 votaseră toți locuitorii. Până la ora 12 au votat aproape 70 la sută din numărul alegătorilor din regiunea Constanța, în fața situiunilor raionului Negru Vodă cu un procent de 53 la sută. Până la această oră au votat în 6 comune, printre care Ceia, Jos și Beidaud, din raionul Iștria, Puiu Petri și Frâncuș din raionul Fetești, toți alegătorii și-au exercitat dreptul de vot.



Tovarășul Chivu Stoica printre alegători



Locatarii blocurilor muncitorești din Ferentari votează



Alegătorii discută cu candidatul Aristide Economu



Cei așteptă să-și vada rindul la vot, e plăcut să privești un dans

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XII, Seria II-a, Nr. 2410

4 PAGINI — 20 BANI

Luni 4 februarie 1957

Momente deosebite



Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Petru Groza și Petre Borilă de vorbă cu tinere alegătoare

Foto AGERPRES

ieri. Bucureștii avea o înfățișare deosebită. Pe străzi — oameni mulți, se aud cîntece, din loc în loc grupuri de flăcăi și fete au prins să danseze. E sărbătoare.

S-ar putea scrie un poem al minilor care au depus ieri în urnă votul pentru candidatul F.D.P. Eroul Muncii Socialiste Ștefan Lungu. Mîinile aspre, puternice, ale mecanicului de locomotive Gheorghe Stoian au împăturit cu grijă buletinul de vot; l-au introdus în urnă. Mîinile albe tinere, miinile care nu cunosc asprimea ciocanului, miinile unui tânăr profesor au lăsat să cadă în urnă buletinul de vot. Numai privindu-l miinile tremurătoare, asprite de muncă, înțelegeai ce viață grea dușese bătrînică venită astăzi să-și dea votul.

Mai mult de jumătate din alegătorii votaseră pînă la ora 10, cînd la această secție de votare au venit să-și dea votul conducătorii iubii ai poporului nostru, tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Emil Bodnăraș, Petre Borilă. Un val de entuziasm, tradus în ovații, aplauze, lozinci scandate cu glas vibrînd de emoție, a subliniat sosirea iubiiților oaspeți.

Cît de mult sînt iubii conducătorii noștri, cît de aproape li simți cei ce muncesc, a dovedit-o și una din întâmplările petrecute ieri dimineața. Cînd

tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a intrat în sala unde se vota, un grup de tineri cu fețele îmbujorate de emoție l-au întâmpinat pentru a-i împărtași bucuria lor.

Astăzi votăm pentru prima oară. Sîntem nepus de fericii că putem să dăm votul nostru Frontului Democratiei Populare — i-a spus Suzana Lărgeanu. Spontaneitatea și sinceritatea fetei, care-și învinșese emoția, a găsit deplină aprobare atît din partea maiștrilor filatoare Georgeta Iliriu cît și din partea întregului grup de tineri.

„Maria Marin însă — care tocmai se afla în secția de votare — își ducea anevoiile povara celor 63 de ani. Înțelegea aceasta din mersu-i nesigur, din tremurul miinilor. Cu greu se îndreaptă bătrînică spre urnă. Tovarășul Gheorghiu-Dej a zărit-o. O ajută cu blîndețe să ajungă la urnă, poftind-o să voteze dinla înțiu, pentru ca apoi să introducă la rîndul său buletinul în urnă.

Cu dragoste și bucurie, ca niște gazde primitoare, i-au condus apoi cetățenii cartierului Bucureștii-Noi — în majoritate celerși — pe iubiiții oaspeți. Conducătorii ai partidului și statului nostru democrat-popular. Chiar dacă nu i-a adresat cuvîntul tovarășului Gheorghiu-Dej, Dumitru Voicu — o femeie simplă și robustă — l-a urmărit cu ochii scîlpînd de dragoste și încredere pe cel care, împreună cu tovarășii săi de luptă, stă în fruntea partidului nostru, conducînd destinele țării. Poate ar fi vrut să-i mulțumească pentru faptul că astăzi partidul l-a asigurat o locuință într-unul din marile blocuri muncitorești de

curînd clădite în acest cartier, că duce o viață luminată și fericită. Vorbele nu spun însă unora atît cît spun gesturile simple, firești, pornite din inimă ale oamenilor. Și se vedea la fiecare din cei prezenți în aceste clipe la secția de votare cu cîtă încredere urmează ei politica înțeleaptă a partidului.

Dumnică 3 februarie a fost sărbătoare...

ADA SIMIONESCU

IN ZIUA ALEGERILOR S-A NĂSCUT o nouă întovărășire...

SUCEAVA (prin telefon de la trimisul nostru).

De ce într-o zi Alexandru Brașu, Gheorghe Panac, Chiriluzi Constantin și alții țărani muncitori care niciodată n-au așteptat multe invitații pentru a participa la viața obștească?

Iată o problemă ce frămîntă la un moment dat pe unii agitații din comuna Crucea, raionul Vatra Dornel, pînă cînd cineva a spus:

— Poate că s-au îmbolnăvit sau li s-a întîmplat ceva deosebit de n-au venit pînă acum. Ar trebui să mergem pe la ei pe acasă.

Către ora prinzului agitatorii s-au omenit în pragul ușii secției de votare cu grupul „Infrizaților”. În total erau 20 de oameni. După felul cum mergeau, cum strîngeau voioși miinile cunoscutilor, cum răspundeau veseli la cel care le re-

PETROȘANI (prin telefon de la trimisul nostru).

Votul nu este numai o simplă operație de introducere în urnă a unui buletin. Bucurie și nădejde, hotărîre și cînte — toate se exprimă într-o sărbătorească atmosferă. Iată de ce ziua alegerilor a stîrnit ecouri adînci în rîndurile alegătorilor din Valea Jiului. Este înainte de ora 6. Cu două ore înainte de 6 s-a aprins la Petrița sala de lumină a ferestrelor căminului de tineri. S-au aprins lumini în dormitorul brigadierilor de la Uricani, s-au aprins lumini în casele minerilor din Lonea, din Vulcan, din Lupeni, din Aninoasa. La ora 5, la secția de votare din Uricani au sosit brigadierii purtînd drapelul de șantier frunțaș pe regiune. La ora 5 și 20 de minute a sosit în fața centrului de vot nr. 11 din Lonea țărani muncitori Gorgan Ion și cu soția sa Maria, din Jiet. La 5 și 25 de minute în fața clubului minier din Petrița așteptau deschiderea centrului de votare nr. 9, tineri mineri din organizația U.T.M. sectorul 1. Cu puțin înainte de ora 6 s-a îndreptat spre secția de vot nr. 10 bătrînul minier Cenușa Cornel din Petrița împreună cu nevasta, feciorul și nora.

„A fost introdus în urnă primul buletin. Cu aceeași încredere cu care a venit acum trei ani să se facă minier în Valea Jiului, Panir Constantin din Vulcan a venit la sfîrșitul schimbului de noapte, cum a ieșit din șut, să voteze. Tot atunci au ieșit din șut 7 mineri — brigada bătrînului Mihnea Nicolae din Vulcan. Ei au venit să voteze. Pentru votul din dimineața aceasta, cei 7 mineri au scos în șut pe care l-au terminat de două ori mai mult carbune de cît norma. Aveau fețele negre de cărbune și de aceia lucirile vesele din ochii lor păreau și mai aprinse.

Au venit apoi la secția de votare nr. 9 din Petrița cei 18 tineri de 18 ani care locuiesc în căminul tinerilor mineri. Ei erau cei care au aprins lumina ale de dimineață. Nerăbdarea le-a alungat somnul și toți, de odată, au

În toate cele 437 de circumscripții electorale majoritatea celor peste 11.300.000 de alegători înscrisi în listele electorale s-a prezentat la vot pînă la ora prinzului.

Votează Valea Jiului

venit să încerce, împreună, emoția primului vot din viață. În următoarele ore au venit să voteze rînd pe rînd mij de alegători, soții și fice de mineri, muncitori, funcționari, țărani muncitori din împrejurimi. Elevii școlii de mineri din Petroșani brigada de tineret a lui Neagu Gheorghe din Petrița cu cei doi, Ion Vasile și Ion Gheorghe, care votează pentru prima oară, organizația de bază U.T.M. a sectorului nr. 1 de la mîna Petrița și alții și alții — s-au grăbit să voteze. În primele ore în semn de dragoste și recunoștință față de partid și guvern. Deosebită animație a fost și la secția de votare nr. 11 din Lonea. La ora 8 au sosit aici după un drum de 12 km. muncitorii exploatații forestiere Așuleu. Și puțin mai tîrziu în fața secției de vot a poposii... o nuntă. Da, da o nuntă, nunta minierului din sectorul 7 al minei Jiet, Hurez Ion. Apoi nunta s-a dus să-și vadă de petrecere...

M. CARANFIL

Pină la ora 12 toți ALEGĂTORII din orașul VICTORIA au VOTAT

VICTORIA (prin telefon de la trimisul nostru).

Cînd — nu știu, dar dintr-o dată, parcă sub acțiunea unui resort, orașul a căpătat o iluminanție de basm. Animația pe străzi a început să crească, iar voia bună vesele stăpînire peste tot.

Stoian Ion, cuptor-șef la secția a 4-a a Combinatului chimic „I. V. Stalin” din orașul Victoria, sta rezemat de pervazușii și privea îngîndurat sala încădrată de cabine frumos împodobite. Privea și din cînd în cînd călîna din cap. „O trăii și p-asta”. El, fostul paznic, acum omul principal din secția a 4-a a combinatului. La Iușt Roibu — cel cărulași va da votul astăzi și l-a învățat meseria.

— Tovarăși, declar deschisă secția de votare nr. 22. Poftiți la vot.

Era ora 6 fix. În spatele lui Stoian Ion își așteptau deja rîndul aproape 200 de cetățeni — tineri și vîrstnici.

Stoian a votat. El și-a dat votul pentru acest oraș — vîlstar al regimului nostru — pentru comuna Ucea de sus, în care s-a introdus gazul metan de curînd, pentru viața din ce în ce mai frumoasă pe care o trăiesc toți oamenii muncii, pentru încrederea pe care o are în Roibu.

Stoian a votat și după el au urmat sute și sute de cetățeni. Cetățenii orașului Victoria, în marea lor majoritate muncitori la combinatul chimic, au întim-

DAN PAUL



Cei așteptă să-și vada rindul la vot, e plăcut să privești un dans

O zi de mare sărbătoare

Recunoștința studenției față de partid

IASI (prin telefon de la corespondentul nostru). Este un lucru firesc, pe care martorii oculari aproape că l-au crezut cu vederea: la secția de votare nr. 8, instalată în incinta Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași prima alegătoare care a venit să-și exercite dreptul de vot a fost studenta Margareta Armașu. Dar pentru că fiecare buletin introdus în urnă reprezintă un act important, votul Margaretei Armașu își are semnificația lui...

Tar Ileana Malcoci a ținut să adauge: — Pentru posibilitățile și condițiile ce le am ca să pot deveni mine o bună profesora pentru copiii noștri — primăvara patriei. — Au venit apoi și alți studenți, Ileana Ibanescu și Gheorghe Chiper de la Facultatea de filologie, Gheorghe Zaharia de la Facultatea de științe juridice și alții. — De ce am dat votul meu candidatului F.D.P.? Ca să-ți răspund — mi-a replicat Gheorghe Zaharia — ar trebui să mergem cu mine.

Și nu am putut refuza invitația. Chiar peste drum de Universitate se afla un cămin studențesc. Te impresionează plăcut interiorul curat și elegant. Gheorghe Zaharia ne-a condus la masa lui de lucru pe care se odihneau pentru un moment numeroase cărți și căte.

Am rămas la Iași în timpul vacanței ca să pot pregăti temele mele pentru examenul de stat. Am cămin, am cantină, o bibliotecă vastă și mai ales am... un viitor plin de speranțe pentru care am dat votul meu cu toată bucuria.

I. AGHINEI

Correspondență specială din Sofia

Votind cu gândul LA PATRIA IUBITA...

SOFIA (prin telefon).

Sofia doarme încă învăluită în ceață. Abia mijloc zorii și totuși la Ambasada R.P.R. domnește o animație neobișnuită pentru ora aceasta. Zeci de cetățeni români care se află în Republica Populară Bulgaria, pe o anumită perioadă sau în trecere, au ținut ca în primele ore ale dimineții să-și dea votul lor plin de dragoste, tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, candidat al F.D.P. în circumscripția electorală „Grivița Rosie”, de care aparține secția de votare de la ambasadă. După ce președintele secției a anunțat că cetățenii pot începe votarea, primul și-a făcut apariția studentul Iovan Tiberiu de la Facultatea de filologie din Sofia. Iovan de minez din Valea Jiului, fluva Tiberiu a întâmpinat alegătorii cu noi succese în muncă, obținând la sesiunea de iarnă, toate examenele, calucativele „foarte bine”. Introducând votul în urnă el a spus: „Sint mândru că dau votul meu tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej. Prin acest vot îmi exprim recunoștința pentru condițiile de studiu și de viață ce ne-au fost create, dăruite grijii partidului și îmi dau angajamentul ca și în viitor să fac cinste țării mele”. Au votat apoi studenții Ion Condurat, Ion Melceon, care învață la Sofia, Constantin Anastasiu și Constantin Ignat, veniți încă de cu cultura și pomiculură din Plovdiv, de asemenea în fruntea la învățatură, și alții. La ora 8 au venit și cei 15 sportivi români, membrii reprezentativii de hochei a orașului București, care vor susține câteva întâlniri în țara prietenă și vecină, Republica Populară Bulgaria. Cu câteva secunde înainte ca tovarășul Adalbert Vocas, antrenorul echipei, să intre la vot, l-am rugat să-mi spună câteva cuvinte.



Ziariști străini despre alegerile din R.P.R.



Zala Tamás

Umbrela înșărării coboară asupra orașului. În tipografie, ziarul a început să fie paginat. Din toate colțurile țării, telefoanele aduc vești despre unanimitatea cu care cetățenii țării noastre la alegerile pentru Marea Adunare Națională. În aceste clipe ne-am îndreptat spre hotelul „Athenee Palace” unde în camera rezervată presei, un grup de ziariști străini se pregăteau să transmită la redacțiile lor știri și reportaje despre alegerile din România. În cursul zilei, ei au vizitat centrele de votare din Capitală având posibilitatea să constate atmosfera sărbătorească în care s-au desfășurat alegerile, participarea deosebită de largă a cetățenilor, unanimitatea acordată candidaților F.D.P., profundul atașament față de regimul democratic popular. La cererea noastră, o parte dintre corespondenții de presă sosiți în țara noastră cu prilejul zilei de 3 februarie, ne-au declarat următoarele:

GEORGES DASCAL — ziarist francez: „Participarea masivă la vot a tineretului mi-a atras atenția. La noi în Franța datorită unor prevederi ale legii electorale care nu acordă drepturi de vot decît de la vârsta de 21 de ani, peste un milion de tineri sînt lipsiți de dreptul de a alege. Dreptul de a vota de la vârsta de 18 ani este o revendicare de seamă a organizațiilor democratice de tineret din țara noastră, dar cerința aceasta nici nu este luată în seamă.

La voi în România tinerii participă cu mult interes la desemnarea reprezentanților lor în organul suprem al puterii de Stat.”

SULC LUDOVIC — redactor la ziarul „Pravda” din Bratislava, organ central al partidului comunist slovac: „Am fost și în 1961 în România. Acum, cînd am venit, mi-am atras atenția și m-am bucurat noile construcții ale capitalei noastre. Bucureștiul a devenit mai mare, mai frumos, mai curat. M-am plimbat cu plăcere pe străzile orașului și am remarcat că magazinele sînt pline cu mărfuri.

Și acum bine înțeles citeva cuvinte despre alegerile de astăzi. Cifrele pe care le-am primit pînă la ora aceasta vorbesc despre enorma participare a cetățenilor la vot. Nu-i vorba numai de cifre, cu proprii mei ochi am văzut atmosfera sărbătorească în care au avut loc alegerile.”

PAWEŁ WASIELEWSKI — corespondent special al agenției „PAP” — Varșovia: „Am avut prilejul să merg prin câteva secții de votare; am constatat o participare foarte, foarte largă a cetățenilor la vot. La „Grivița Rosie”, am stat de vorbă cu o femeie bătrînă de 72 de ani și aceasta mi-a spus că și-a dat votul din toată inima candidatului F.D.P. Prin aceste cuvinte se poate caracteriza atitudinea majorității a majorității covârșitoare a alegătorilor față de candidații F.D.P.”

SVETA LJUBISAVLJEVIC — corespondent special al ziarului „Politika” — Belgrad: „Am remarcat un mare entuziasm al alegătorilor. Participarea la alegeri a fost foarte vie. Măsurile adoptate la plenara C.C. al P.M.R. din decembrie, au avut o puternică influență asupra maselor și acest lucru se vede astăzi. Cu cît se vor aplica mai bine aceste măsuri cu atît se va intensifica contribuția maselor la rezolvarea problemelor obștești.”

Le-am mulțumit oaspetilor noștri pentru răspunsurile primite. Telefonista adăda legătura cu Budapesta, Varșovia, Belgrad, Praga...

M. ZAMFIR

DEPARTE DE PATRIE, pe întinsul apelor...

De citeva ore, vasul românesc „Mangalia” trece prin Dardanele. Zorii zilei i-au găsit pe marinarii români născuți în apele liniștite ale Mării Egee. De patrie îi despărțeau cele 322 de mîle par-

zactă 08, șeful de echipaj Iacob Garlea, frunțos în muncă, deschide votarea. După ce introduce buletinul său în urnă, prin câteva cuvinte spunea din inimă arată fericirea de a fi primul votant”. Și neas-

nostru candidaților F.D.P.” — se spune în radiograma pe care au adresat-o. Și radiotelegrafistul înregistrază mai departe: „De trei luni trăim în condițiile create de agresiunea anglo-franco-israeliană



curse. De jîntă către care se îndreptau — portul egiptean Alexandria — îi despărțeau 626 de mîle.

322 de mîle. La capătul lor se află Constanta, pămîntul iubit al patriei, familiile. În patrie, astăzi este sărbătoare. Dar și bordul vasului este o pămîntică a patriei. Radiotelegrafistul de serviciu de la „Navrom” înregistrează grăbit. De acolo, din Marea Egee, se transmite o radiogramă. O citesc cu interes și cu atenție și am senzația lecturii unui reportaj. Radiograma este semnată modest: comisia de votare. Dar autorul ei este un celebru reporter. Să încercăm să reconstituim cu ajutorul lui dimineața de astăzi a echipajului de pe „Mangalia”.

Ora 7 și jumătate dimineața. Comisia de votare (autorul radiogramelor menționate și trei nume: Ștefan Dragomirescu, Petre Raicoci și Ion Balaban) cerific ultimile pregătiri.

Ora 8 dimineața. „În timp ce cronometrul bordului arată ora 6-

teptatul reporter continuă relatarea: „Urmează la rînd utemistii Lazăr Ion, Mirea Nicolae și Pa-nătescu Stan care au arătat că datorită grijii partidului au putut urma școlii de calificare...”

Ora 8 și 50 de minute. „Comisia de votare desfășurînd urna și făcînd mînerotarea votului a constatat că cel 25 votanți s-au prezentat cu toții, votind cu toți pentru candidatul F.D.P. Ștefan Traian, nefiind nici un buletin contra sau anulat”. Actul se termină relatarea transmisă prin radio.

La ora cînd citim aceste rânduri vasul „Mangalia” a trecut de insulele Lemnos. Nu peste multă vreme, drapelul românesc va flutura în rîndul portului Alexandria. Faptul ca acea o semnificație de popular român curajosul popor egiptean.

— Auziți vocea vasului „Friedrich Engels”... — îmi spune șeful stației de radio de la „Navrom”.

„Vocea” sînt semnalele telegrafice. De astă dată, ele sînt transmise din portul Suez. Vasul românesc a plecat de mult din patrie. Agresiunea asupra Egiptului l-a surprins în Marea Roșie. După ce ostilitățile au încetat, vasul „Friedrich Engels” a putut părăsi portul Suez. Acum, marinarii români așteaptă deblocarea Canalului pentru a putea reveni acasă.

Deși atît de departe de pămîntul patriei, echipajul a ținut să participe la sărbătoarea alegerilor. „Sîntem departe de țară, însă stăruim să participăm alături de milioane de constructori ai socialismului la marea sărbătoare cu gîndul și japa, dînd cu încredere totul

asupra Egiptului. Stop. Insuficient de dragostea adîncă față de patrie, de P.M.R. și de poporul nostru muncitor ne-am făcut ceas de ceaș datoria. Stop...”

„Timpul trece. Vasul românesc „Dimittroff” se află în drum spre portul vietnamez Hai Phong. Blocarea Suezului l-a silit să parcurgă un drum mai lung — pe la Capul Bunei Speranțe. De cînd a părăsit Cape-toun a parcurs 3392 de mîle. Pînă la primul popas — capitala Indoneziei, Djakarta — mai sînt 1798 de mîle. Vremea-i proastă. Marinarii romîni au de înfruntat înșurubarea furtunilor. Dar ei n-au uitat să transmită salutul lor patriei aflată în sărbătoare...”

Spintecind valurile Oceanului Indian, nava românească „Ardealul” se îndreaptă către Colombia. Actul se face apropierea cu apă și pămînt, pentru ca după câteva zile să se termine călătoria la Calcuta.

„Ardealul” are în urma lui 10.572 mîle parcurse. Multe răstiri și apusuri de soare au văzut marinarii romîni de la plecarea din patrie. Ziua de astăzi, începutul sub auspiciile vremii frumoase, i-a găsit în gîndurile țării noi strănuturi ca oricînd. Plecați de mult din țară nu au avut pe bord buletine de vot. Dar și fără acestea ei s-au simțit alături de milioanele de cetățeni ai Romîniei care au votat pentru înflorirea patriei.

Mă pregăteam să închei reportajul, cînd corespondentul nostru din Constanta, A. Constantinescu, s-a grăbit să telefonizeze că și stația de radio a portului a recepționat mesajele navelor românești. Toargășii de rîndul ai celor aflați în largul mării și oceanelor le-au răspuns printr-un călduros mesaj. Sîntiți stăruie să vă gândiți la țară și la patrie. Călătorie bună, tovarăși! Purcedeți cu dragoste drapelul patriei pe întinsul apelor...

EDGARD OBERST

Pentru înflorirea științei și culturii socialiste

Era firesc ca tocmai în circumscripțiile electorale care acoperă un larg perimetru cuprinzînd inima Capitalei — acolo unde se găsesc principalele instituții de artă, știință și cultură — să fie desemnați drept candidați ai F.D.P. reprezentanți de frunte ai literaturii și științei noastre: președintele Academiei R.P.R. — Traian Săvulescu —, poetul academician Tudor Arghezi, academicianul dr. C. I. Parhon și Simion Stoilov. Și tot atît de firesc a fost ca ieri — alături de sute și mii de cetățeni de vîrstă și profesii diferite care s-au prezentat într-un flux neîntrerupt la secțiile din aceste circumscripții electorale — oamenii de literă și de știință care locuiesc în aceste părți ale orașului să-și dea la rîndul lor votul tovarășilor lor de condei sau de cercetări științifice.

Dacă la secția de votare nr. 1, găzduită în impunătorul hol al Institutului de arhitectură, și-ar fi dat întâlnire la o anumită oră alegătorii din circumscripția electorală Victoria a căror activitatea se desfășoară în domeniul artei și culturii, desigur am fi putut asista la o interesantă, originală și destul de pestrifă adunare. Numai că oamenii au venit pe rînd, Cunoscutul comic de la Teatrul de Stat de Operă, Bimbo Mărculescu, cu sursul pe buze ca întotdeauna și gata să plaseze o glumă nouă, a fost mai vrednic ca alții și s-a prezentat cîrînd după deschiderea secției de votare. Nu s-au întîlnit unul cu altul nici tînărul cîntăreț Valentin Loghin — de la Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. — cu actrița Ana Negreanu, sau regizorul de cinema Ladislav Karda — cu tînărul critic literar Aurel Martin. Votîndu-l pe eminentul savant și om de știință Traian Săvules-

cu, toți aceștia, au stabilit însă între ei o trînică legătură invizibilă, întemeiată pe încrederea comună în candidatul F.D.P., în perspectivele mereu mai largi pe care puterea populară le deschide pentru înflorirea artei și științei în țara noastră.

Dintre viitorii slujitori ai științei noastre întîlniți în fața urnelor, s-o amintim aici pentru că — cine știe? — peste cîțiva ani se va vorbi poate despre ea ca despre o doctoriță de nădejde, pe tînăra Dana Haret, care a votat ieri pentru prima dată în viață. Cu un aer pe cît de naiv și de stîngaci pe cît de demn, ea a păsît în cabina de vot. Punind în urnă primul ei vot, tînăra studentă în medicină și-a exprimat deopotrivă admirația și respectul față de savantul de renume și activistul de frunte pe tărîm obștesc Traian Săvulescu, care o va reprezenta și pe ea în Marea Adunare Națională, ca și hotărîrea de a învăța cu sîrg în facultate pentru a răspunde astfel condițiilor nemaiîntîlnite în trecut pe care partidul și guvernul le-au asigurat azi studenților de la noi.

Mulți, foarte mulți cetățeni din circumscripția electorală Ana Ipătescu l-au dat votul candidatului F.D.P., Tudor Arghezi, pe care-l știu de ani de zile, încă dinainte de 23 August 1944, ca pe un aprig vrăjmas al monarhiei și al fascismului. Mulți, foarte mulți i-au dat votul marelui maestru contemporan al poeziei românești, al cărui scris cunoaște acum o înflorire de mulți dorită. Mulți, foarte mulți, împăturindu-și vo-

lul, lăslădu-l să cadă în urnă, s-au gîndit cu siguranță la viitorul literelor și artelor noastre ale căror destinație luminoasă vor fi dezbătute în cel mai înalt for al țării, Marea Adunare Națională, de asemenea intelectualii legați de popor, cum este Tudor Arghezi, alături de muncitorii uzinelor și ai ogarelor, ai maselor și laboratoarelor. Dar printre toate aceste zeci de mii de voturi se găsește unul la al cărui tîlc vrem să ne oprim o clipă. Este vorba de votul poetului Dan Deșliu care, abia înțins în patrie dintr-o lungă călătorie peste mări și țări, și-a exercitat dreptul și datorită cetățenească de a alege, votîndu-l pe un confrate și dascăl strălucit. Mulți ani îl despărțeau pe alegător de alesul său; multă experiență de viață și scriitoriească mai are de acumulat primul după exemplul maestrului Arghezi. Amîndoi însă — pe măsura talentului și experienței fiecăruia — își pun arta în slujba ridicării materiale și culturale a celor mulți, oropsiți în trecut și aduși la o altfel de viață în zilele noastre.

Tristă faimă europeană, de țară înapoiată din punct de vedere cultural, de meleaag al analfabetismului în proporții de masă, avea altădată România. Azi, faima internațională a Republicii noastre Populare se datorește — între altele — și culturii noastre înaintate, care a cunoscut un mare avînt în anii puterii populare. Reprezentanții de frunte ai științei, artei și literaturii care au fost aleși ieri deputați în Marea Adunare Națională, vor face ca această faimă, pe drept meritată, să se răspîndească și mai larg în lume.

M. LUPU

NUNTAȘII

Petrecerea continuă decusă Nunta era în toi. Văzile Săpăcelea se cumăna cu Veselie Sămăndă. Marea, nu glumă! Lăstărește cîntecul cu foc. E și firesc! O nunță în norașcă pe măsura numărului cântecurilor cântărilor: 49 la un loc! Și unde mai nu e că aproape toți nuntași formase în jurul de doi ani o întovărire. Zor se înalță ca noaptea. Mese zorii, dimineața zile de 3 februarie. Utemistii Săpăcelea se găsesc în urechea mîntă. Au alături și anii și celelalte noamuri, tot analize Veselie s-a înțeles, o deveni și mai gîndă. Cereții, e doar un tîl! Și totă că înțeles alii nuntă — cele 48-50 de tîntăși — s-a pus în mîncare. Pe ultimele setămînt, lăstăreții li dau ser. În timp ce nuntăși nu se lasă nici el mai drălos. Se ține la cîntecul de vot. Primii oaspeti mînt. Ei sînt și primii care votează în comuna Zăvoia, cîntăreții Călmăci. După ei votează cel aproximativ 150 de nuntăși.



În fața centrului de votare s-a înălțat o horă, întrecătoare românească și cîntecuri. Tradiționala ură de nuntă — cu conțenească nîc acum.

— Ast bun, fericit, fînetă cădătorii.

Nuntași nu și-au uitat îndatoririle cetățenești. Tinerii căsătorii Stana Alexandrina din G.A.C. „A cîmă aniversare a R.P.R.” și Mihaela Bădără, membru al întovăririi „Tudor Vladimirescu” din comuna Gălșăneanca au trăit ieri un dublu eveniment.

Foto: EUG. CSIKOȘ



Acad. prof. dr. C. I. Parhon și tov. Leonte Răutu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. în mijlocul alegătorilor.

Prietenie de nezdruccinat

Cu un puternic sentiment de bucurie cinstite poporul nostru a noua aniversare a unui mare eveniment din istoria patriei: semnarea la Moscova la 4 februarie 1948 a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română.

Tratatul sovieto-român exprimă în chip strălucit relațiile de tip nou care unesc și cimentează într-o prietenie frățoasă de nezdruccinat marea comunitate a țării noastre și Uniunea Sovietică, în cadrul tratatelor care au avut loc la sfârșitul anului trecut între delegațiile guvernamentale ale R.P.R. și U.R.S.S. guvernul sovietic a venit din nou în întâmpinarea cerințelor, construcției socialiste în patria noastră acordându-ne importante avantaje economice și financiare, ajutându-ne să învingem greutățile cauzate de seceta din vara trecută. Datorită ajutorului în cereale (450.000 tone grâu) a-provizionarea populației cu pline este asigurată. În afară de aceasta U.R.S.S. a cedat în favoarea României gratură toale bunurile fose proprietate a Germaniei hitleriste și aduse ca participatie sovietică la întreprinderile mixte, a acceptat să livreze materii prime de bază pentru industria metalurgică în cantități mai mari decât cele stabilite anterior pentru a ușura mărirea producției de mașini și utilaj în țara noastră, a consimțit să ne acorde un credit industrial pe termen lung prin livrări de utilaje complexe pentru construirea a 5 uzine chimice.

Cunoscând toate aceste fapte, nu se poate să nu te gîndești la trecutul nu prea îndepărtat, la vremurile de tristă amintire ale regimului burghez-moșieresc cînd țara noastră era o semicoloni în robia de frustrate imperia- lisme, cînd toate bogățiile patriei erau negociate la burse din Londra, New-York, Berlin sau Paris.

Acele vremuri au apus pentru totdeauna. Gîndindu-se la trecutul întunecat, oamenii muncii din R.P.R. prețuiesc și mai mult, și mai din plin faptul că patria lor face parte din marea familie frățoasă a statelor socialiste, că ea se bucură de marile binefaceri ale relațiilor de tip nou statornicite între țările socialiste.

Unitatea frățoasă, de neclintită a țărilor lagărului socialist se bazează pe unitatea intereselor lor fundamentale, pe identitatea luptei lor finale — construirea socialismului și comunismului, pe fidelitatea față de principiile marxism-leninismului, pe care le aplică în mod conștient și în condiții concrete și particulare, în relațiile frățoase dintre țările socialiste se întemeiază pe învățătura venită din marxism-leninism, pe principiile atotbiru- toare ale internaționalismului socialist. Aceste relații sînt bazate pe principiile leniniste ale egalității în drepturi între națiuni expuse în declarația guvernului sovietic din 30 octombrie 1956.

Statul nostru democrat-popular duce o politică externă conformă cu interesele tuturor oamenilor muncii din R.P.R. Elementul fundamental al acestei politici îl constituie prietenia frățoasă cu U.R.S.S. R. P. Chineză și celelalte țări socialiste, care reprezintă la un loc peste o treime din omenire. Prietenia de nezdruccinat a marea putere mondială —

zată de U.R.S.S. De o uriașă însemnătate pentru țara noastră este faptul că Uniunea Sovietică ne acordă ajutorul său de neprețuit în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

Mereu și mereu oamenii muncii din patria noastră simt umărul viguros al prietenilor — oamenii sovietici — a- jutorul frățesc al constructorilor comuniștilor, în cadrul tratatelor care au avut loc la sfârșitul anului trecut între delegațiile guvernamentale ale R.P.R. și U.R.S.S. guvernul sovietic a venit din nou în întâmpinarea cerințelor, construcției socialiste în patria noastră acordându-ne importante avantaje economice și financiare, ajutându-ne să învingem greutățile cauzate de seceta din vara trecută. Datorită ajutorului în cereale (450.000 tone grâu) a-provizionarea populației cu pline este asigurată. În afară de aceasta U.R.S.S. a cedat în favoarea României gratură toale bunurile fose proprietate a Germaniei hitleriste și aduse ca participatie sovietică la întreprinderile mixte, a acceptat să livreze materii prime de bază pentru industria metalurgică în cantități mai mari decât cele stabilite anterior pentru a ușura mărirea producției de mașini și utilaj în țara noastră, a consimțit să ne acorde un credit industrial pe termen lung prin livrări de utilaje complexe pentru construirea a 5 uzine chimice.

Cunoscând toate aceste fapte, nu se poate să nu te gîndești la trecutul nu prea îndepărtat, la vremurile de tristă amintire ale regimului burghez-moșieresc cînd țara noastră era o semicoloni în robia de frustrate imperia- lisme, cînd toate bogățiile patriei erau negociate la burse din Londra, New-York, Berlin sau Paris.

Acele vremuri au apus pentru totdeauna. Gîndindu-se la trecutul întunecat, oamenii muncii din R.P.R. prețuiesc și mai mult, și mai din plin faptul că patria lor face parte din marea familie frățoasă a statelor socialiste, că ea se bucură de marile binefaceri ale relațiilor de tip nou statornicite între țările socialiste.

Unitatea frățoasă, de neclintită a țărilor lagărului socialist se bazează pe unitatea intereselor lor fundamentale, pe identitatea luptei lor finale — construirea socialismului și comunismului, pe fidelitatea față de principiile marxism-leninismului, pe care le aplică în mod conștient și în condiții concrete și particulare, în relațiile frățoase dintre țările socialiste se întemeiază pe învățătura venită din marxism-leninism, pe principiile atotbiru- toare ale internaționalismului socialist. Aceste relații sînt bazate pe principiile leniniste ale egalității în drepturi între națiuni expuse în declarația guvernului sovietic din 30 octombrie 1956.

Statul nostru democrat-popular duce o politică externă conformă cu interesele tuturor oamenilor muncii din R.P.R. Elementul fundamental al acestei politici îl constituie prietenia frățoasă cu U.R.S.S. R. P. Chineză și celelalte țări socialiste, care reprezintă la un loc peste o treime din omenire. Prietenia de nezdruccinat a marea putere mondială —

Uniunea Sovietică, frăția și coeziunea întregii familii a statelor socialiste chezuiecc independența și securitatea fiecărei țări socialiste constituind o stavilă puternică în calea acțiunilor provocatoare agresive ale cercurilor imperia- liste, acțiuni care s-au în- țeles în ultima vreme. De unitatea de neclintită a țărilor socialiste s-a sfărșimul nu de mult complotul imperialist-contrarevoluționar din Ungaria care urmărea să lichideze gîndirea democrat-populară din R.P. Ungară, să creeze o breșă în lagărul socialist, un cap de pod pentru atacarea celorlalte state ale comunității socialiste. De unitatea lagărului socialist se vor sfărșim și pe viitor orice uneltiri ale imperiului îndrăcit care, și cîdese un vltor fericit!

Tratatul sovieto-român este și el o expresie și un instrument al unității țărilor socialiste. El constă în marea prietenie ce înădă două state ale comunității socialiste. El întărește stavila noastră în fața dușmanilor socialismului și ai păcii.

Ieri poporul nostru a trăit o zi mare — sărbătoarea ale- gerilor. Participarea masivă a oamenilor muncii din patria noastră la așterii, votul lor dat candidaților F.D.P. a constituit o mărturie vie a atașamentului acestora față de regimul democrat-popular, față de politica partidului și guvernului R.P.R. Votînd candidații F.D.P., poporul nostru a votat pentru pace și socia- lism, pentru alianță și prietenie venică cu marea Uniune Sovietică, pentru o tot mai strînsă colaborare și unitate cu toate țările socialiste, prietenie de nădejde ale R.P.R.

Sărbătorind a 9-a aniversare a Tratatului sovieto-român, poporul nostru își ari- mînd hotărîrea neclintită de a contribui din toate puterile la întărirea unității și coeziunii marii comunități a statelor socialiste în frunte cu U.R.S.S. Poporul nostru este hotărît să întărească neobosit prietenia strînsă cu Uniunea Sovietică, prietenie frățoasă în slujba păcii și a socialismului.

Noi trimitem un cald salut plin de dragoste și recunoștință poporului și linerului sovietic.

Trăiască marea și neclintita prietenie romino-sovietică!

DE PESTE HOTARE



Vizita lui Ciu En-lai în Ceylon

PEKIN 3 (Agerpres). — După cum anunță corespondenții din Kandy (Ceylon) al agenției China Nouă, în după-amiaza zilei de 1 februarie au sosit în Kandy Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat, și He Lun, locuitorul premierului. Pe întregul parcurs de la Colombo și pînă la Kandy ei au fost salutați de mii de oameni.

Cu prilejul vizitei lui Ciu En-lai și He Lun la Kandy, aici a avut loc un miting la care a participat întreaga populație din oraș.

După miting Ciu En-lai și He Lun au vizitat templul budist din Kandy. Ciu En-lai a donat templului 10.000 de rupii.

Uniunea Sovietică și Finlanda întrețin bune și sincere relații de vecinătate

— Comunicatul sovieto-finlandez —

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS transmite: între 30 ianuarie și 2 februarie 1957, la invitația guvernului sovietic K. A. Fagerholm, primul ministru al Finlandei, s-a aflat la Moscova în vizită de prietenie. Primul ministru a fost însoțit de K. Kleemola, ministrul Comerțului și Industriei, și de R. Enkel, șeful secției politice din Ministerul Afacerilor Externe al Finlandei, precum și de K. Pitkinen, secretarul primului ministru.

se dezvoltă cu succes. Din partea Uniunii Sovietice s-a constatat că politica externă de pace și neutralitate dusă de Finlanda, precum și relațiile de prietenie pe care ea le întreține cu toate țările contribuie la rîndul lor, în mod valoros la asigurarea păcii internaționale.

Cele două guverne consideră că relațiile de bună vecinătate dintre țările situate în nordul Europei, relații care corespund intereselor menținerii păcii în Europa, au o mare importanță pentru cauza întăririi păcii internaționale și, la rîndul lor, cele două guverne vor să contribuie la realizarea acestui țel.

marea importanță a întâlnirilor personale dintre oamenii de stat din Uniunea Sovietică și Finlanda. Primul ministru K. A. Fagerholm a invitat în numele președintelui Republicii și a guvernului Finlandei pe N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și pe N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., să viziteze Finlanda. Această invitație a fost acceptată. N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov vor vizita Finlanda în primăvara anului 1957.

De ce se gîndesc studenții englezi să-și părăsească țara

LONDRA 3 (Agerpres). — Starea economică tot mai precară a Angliei, precum și perspectiva de a nu găsi de lucru după terminarea cursurilor universitare a făcut ca în ultima vreme în rîndurile studenților britanici să se extindă din ce în ce mai mult ideea emigrării din Anglia. Pentru a oia ce am- ploare a luat printre tinerii studenți această tendință, ziarul „Varsity” al universității Cambridge, a efectuat un sondaj „experimental” în rîndurile a 300 de studenți și studențe, obținînd date semnificative. Astfel, 34,1 la sută din studențele chestionate și 7,3 la sută din studenții au declarat că vor să emigreze din Anglia din cauza „lipsei de perspective și de posibilități” de a lucra în țara lor. Alți 27,6 la sută din studenți au declarat că vor să plece din țară imediat după terminarea cursurilor universitare. Majoritatea studenților care vor să emigreze urmează cursurile facultăților de științe.

Prințul ministru K. A. Fagerholm și ministrul Comerțului și Industriei K. Kleemola au avut convorbiri cu N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și cu alți conducători ai Uniunii Sovietice.

La aceste convorbiri, care au decurs într-un spirit de prietenie, de părti și s-a constatat în unanimitate că Uniunea Sovietică și Finlanda întrețin bune și sincere relații de vecinătate, nepermițînd ca vreun eveniment extern să le influențeze. Aceste relații s-au dezvoltat într-un mod favorabil în spiritul tratatului de prietenie, colaborare și ajutor mutual dintre U.R.S.S. și Finlanda din 1948, pe baza deplinei egalități în drepturi, a respectării reciproce a suveranității și independenței naționale, continuarea neabătută a acestor relații corespunde intereselor vitale ale celor două țări.

Schimbul de păreri care a avut loc a adîncit înțelegerea reciprocă dintre cele două țări și a demonstrat din nou spiritul de respect și încredere reciprocă care caracterizează relațiile de bună vecinătate dintre Uniunea Sovietică și Finlanda.

La 8 februarie, K. A. Fagerholm, primul ministru al Finlandei și persoanele care-l însoțesc, vor pleca la Leningrad, de unde în ziua de 6 februarie vor pleca în Finlanda.

La aceste convorbiri, care au decurs într-un spirit de prietenie, de părti și s-a constatat în unanimitate că Uniunea Sovietică și Finlanda întrețin bune și sincere relații de vecinătate, nepermițînd ca vreun eveniment extern să le influențeze. Aceste relații s-au dezvoltat într-un mod favorabil în spiritul tratatului de prietenie, colaborare și ajutor mutual dintre U.R.S.S. și Finlanda din 1948, pe baza deplinei egalități în drepturi, a respectării reciproce a suveranității și independenței naționale, continuarea neabătută a acestor relații corespunde intereselor vitale ale celor două țări.

S-a constatat că relațiile dintre Uniunea Sovietică și Finlanda în domeniul comerțului, culturii, colaborării tehnico-științifice, sportului etc., au luat mari proporții și în încheiere a fost subliniat

în situația actuală cele două guverne acordă o mare însemnătate faptului că în domeniul dezvoltării și în special în ce privește întărirea armiei atomice și cu hidrogen în condițiile unui control internațional corespunzător, să fie obținute rezultatele practice.

În cursul convorbirilor s-a constatat cu satisfacție că relațiile comerciale dintre cele două țări se dezvoltă cu succes pe baza acordului comercial pe cinci ani, încheiat în anul 1954 și au fost rezolvate unele probleme practice în domeniul relațiilor comerciale, care contribuie la dezvoltarea continuă a comerțului reciproc avantajos.

S-a constatat că există premisele necesare pentru reluarea negocierilor comerciale tradiționale dintre Finlanda și regiunea Leningrad, în cadrul general al schimbului comercial sovieto-finlandez și ambele părți au declarat că ar fi de dorit dezvoltarea acestui comerț.

În încheiere a fost subliniat

Comunicatul sovieto-finlandez a fost semnat de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și de K. A. Fagerholm, primul ministru al Republicii Finlanda.

Prietenia dintre poporul nostru și popoarele marii țări vecine are rădăcini adînci în trecut. În perioade dintre cele mai grele ale istoriei sale, poporul român a simțit umărul de frate al marelui popor rus. E viu în amintirea poporului nostru ajutorul pe care poporul francez l-a dat în lupta pentru scuturarea jugului otoman, pentru lăurirea statului național român.

E vie, neperioară recunoștința poporului nostru față de glorioșul popor sovietic cu ajutorul cărui au fost înlăpșate eliberarea din robia fascistă, smulgerea din gîrlărea imperialismului. Victoria în urceciile populare de la 23 August în imblinare cu misiunea eliberatoare a armatelor sovietice a creat condițiile pentru instaurarea puterii populare, pentru transformarea României — înainte vreme a-servită trustrilor imperialiste — într-un stat liber, independent și suveran, constructor al socialismului.

În opera de lăurire a socialismului în patria noastră și în cea a celorlalte țări frățești de democrație populară, experiența Uniunii Sovietice, primul stat care a transformat socialismul dintr-un vis în realitate și care pășește azi spre comunism, a devenit un bun prețios de însemnătate, este model strălucit de aplicare creatoare a învățăturii marxist-leniniste în conformitate cu particularitățile naționale bogate experienței sovietice și împreună cu ea ajutorul practic acordat de U.R.S.S. țării noastre ca și celorlalte țări de democrație populară ne-a oferit posibilitatea să biruim greutățile inerente în construirea bazelor societății socialiste, să obținem succese hotărătoare în lăurirea vieții noi.

Toate succesele dobîndite de poporul nostru muncitor, condus de partid pe drumul construcției socialiste sînt nemulțumit și indisolubil legate de ajutorul frățesc primit din partea Uniunii Sovietice. Prețuind în fabricile și uzinele noastre întîlnim marșii și agregate rîndind marșca „fabricat în U.R.S.S.”. Ajutorul economic al Uniunii Sovietice ne-a dat posibilitatea să creăm noi ramuri industriale ca producția de utilaje petroliere, utilaj minier și energetic. Multe întreprinderi au utilajul în întregime furni-

zată de U.R.S.S. De o uriașă însemnătate pentru țara noastră este faptul că Uniunea Sovietică ne acordă ajutorul său de neprețuit în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

Mereu și mereu oamenii muncii din patria noastră simt umărul viguros al prietenilor — oamenii sovietici — a- jutorul frățesc al constructorilor comuniștilor, în cadrul tratatelor care au avut loc la sfârșitul anului trecut între delegațiile guvernamentale ale R.P.R. și U.R.S.S. guvernul sovietic a venit din nou în întâmpinarea cerințelor, construcției socialiste în patria noastră acordându-ne importante avantaje economice și financiare, ajutându-ne să învingem greutățile cauzate de seceta din vara trecută. Datorită ajutorului în cereale (450.000 tone grâu) a-provizionarea populației cu pline este asigurată. În afară de aceasta U.R.S.S. a cedat în favoarea României gratură toale bunurile fose proprietate a Germaniei hitleriste și aduse ca participatie sovietică la întreprinderile mixte, a acceptat să livreze materii prime de bază pentru industria metalurgică în cantități mai mari decât cele stabilite anterior pentru a ușura mărirea producției de mașini și utilaj în țara noastră, a consimțit să ne acorde un credit industrial pe termen lung prin livrări de utilaje complexe pentru construirea a 5 uzine chimice.

Cunoscând toate aceste fapte, nu se poate să nu te gîndești la trecutul nu prea îndepărtat, la vremurile de tristă amintire ale regimului burghez-moșieresc cînd țara noastră era o semicoloni în robia de frustrate imperia- lisme, cînd toate bogățiile patriei erau negociate la burse din Londra, New-York, Berlin sau Paris.

Acele vremuri au apus pentru totdeauna. Gîndindu-se la trecutul întunecat, oamenii muncii din R.P.R. prețuiesc și mai mult, și mai din plin faptul că patria lor face parte din marea familie frățoasă a statelor socialiste, că ea se bucură de marile binefaceri ale relațiilor de tip nou statornicite între țările socialiste.

Unitatea frățoasă, de neclintită a țărilor lagărului socialist se bazează pe unitatea intereselor lor fundamentale, pe identitatea luptei lor finale — construirea socialismului și comunismului, pe fidelitatea față de principiile marxism-leninismului, pe care le aplică în mod conștient și în condiții concrete și particulare, în relațiile frățoase dintre țările socialiste se întemeiază pe învățătura venită din marxism-leninism, pe principiile atotbiru- toare ale internaționalismului socialist. Aceste relații sînt bazate pe principiile leniniste ale egalității în drepturi între națiuni expuse în declarația guvernului sovietic din 30 octombrie 1956.

Statul nostru democrat-popular duce o politică externă conformă cu interesele tuturor oamenilor muncii din R.P.R. Elementul fundamental al acestei politici îl constituie prietenia frățoasă cu U.R.S.S. R. P. Chineză și celelalte țări socialiste, care reprezintă la un loc peste o treime din omenire. Prietenia de nezdruccinat a marea putere mondială —

Unitatea frățoasă, de neclintită a țărilor lagărului socialist se bazează pe unitatea intereselor lor fundamentale, pe identitatea luptei lor finale — construirea socialismului și comunismului, pe fidelitatea față de principiile marxism-leninismului, pe care le aplică în mod conștient și în condiții concrete și particulare, în relațiile frățoase dintre țările socialiste se întemeiază pe învățătura venită din marxism-leninism, pe principiile atotbiru- toare ale internaționalismului socialist. Aceste relații sînt bazate pe principiile leniniste ale egalității în drepturi între națiuni expuse în declarația guvernului sovietic din 30 octombrie 1956.

Statul nostru democrat-popular duce o politică externă conformă cu interesele tuturor oamenilor muncii din R.P.R. Elementul fundamental al acestei politici îl constituie prietenia frățoasă cu U.R.S.S. R. P. Chineză și celelalte țări socialiste, care reprezintă la un loc peste o treime din omenire. Prietenia de nezdruccinat a marea putere mondială —

Trupele israeliene trebuie să părăsească imediat Egiptul

Cuvîntarea conducătorului delegației R.P.R. în Adunarea Generală a ONU

NEW YORK 3 — corespondenții Agerpres la ONU. — Transmisie: După o intrerupere de două zile, pînă după amiază Adunarea Generală a continuat examinarea situației create în Orientul Mijlociu din cauza refuzului Israelului de a respecta repetatele hotărîri ale O.N.U. în legătură cu retragerea totală a trupelor sale de pe teritoriul Egiptului. Dezbaterile de la începutul săptămîinii au scos la iveală năle manevre desfășurate în culise de delegația americană care demonstrează intenția cercurilor imperialiste de a folosi în continuare ocuparea unei părți a teritoriului Egiptului de trupele israelului ca un element de presiune și șantaj în vederea realizării noilor planuri coloniale preconizate de doctrina Eisenhower.

Luînd cuvîntul la sfîrșitul sesiunii de vineri, Atanase Joja, conducătorul delegației R.P.R., a condamnat continuarea agresiunii israelului împotriva Egiptului, a spus între altele:

„Guvernul israelian ocupă încă teritoriul egiptean, violează legile internaționale, sfidează Națiunile Unite, încearcă să invenționeze și să agraveze situația în Orientul Apropiat și astfel creează un pericol considerabil pentru pacea lumii. Guvernul israelian vrea să impună reglementarea prealabilă a litigiilor pe care le are cu Egiptul și după aceea să accepte retragerea trupelor sale, în timp ce singura soluție moralmente și politicește posibilă și pe care O.N.U. a luat-o în considerație este numai evacuarea imediată și

totală a teritoriului egiptean. Guvernul israelian se străduiește să transforme hotărîrea categorică a O.N.U. într-o dispoziție condițională care i-ar permite să pastreze sub o formă dezghizată fructele ilegale ale acțiunii sale de agresiune, ceea ce de fapt l-ar recompensa pe agresor în dauna victimei.

Cum ar putea O.N.U. să-și însușească această țeză care este inspirată din logica forței și a faptului împlinit și nu din logica dreptului, sau pur și simplu din logică?

Guvernul israelian trebuie să respecte hotărîrile Adunării, forțele armate trebuie să părăsească teritoriul egiptean, făcînd astfel posibil negocierea ulterioară cu privire la relațiile arabo-israeliene. Nu se poate cere guvernului egiptean să discute nici o singură problemă cu un stat ale cărui forțe armate ocupă în mod ilegal teritoriul său, atîta timp cît forțele sale n-au recîștigat propriul lor teritoriu.

Referindu-se în continuare la rezoluțiile anterioare ale O.N.U. și la ultimul raport al secretarului general, Atanase Joja a arătat că principiile Cartei, ale dreptului internațional și prevederile convenției de armistițiu exclud posibilitatea pentru O.N.U. de a accepta ca Israelul să-și exercite autoritatea asupra regiunii în

cauză, chiar dacă această autoritate nu ar avea un caracter militar. Adunarea Generală trebuie să ceară retragerea imediată și necondiționată a forțelor armate israeliene.

În ceea ce privește forțele de urgență ale O.N.U. este de neîgăduit că nu li se poate atribui o competență și un rol care prin însăși natura lor nu le pot avea. Nu este recomandat să se extindă atribuțiile forțelor O. N. U. dincolo de obiectivele fixate prin rezoluțiile precedente ale Adunării Generale, și aceasta nu numai dacă înțelegem seama de considerentele de drept, de altfel foarte importante, care au fost expuse în fața Adunării. Trebuie să se țină seama și de faptul că argumentele care au fost prezentate aici în sprijinul lărgirii rolului forțelor Națiunilor Unite se bazează mai mult sau mai puțin deschis pe acceptarea lezei prin care Israelul încearcă să-și justifice agresiunea, țeză pe care, prin rezoluțiile sale precedente, Adunarea Generală a condamnat-o categoric.

Considerăm că aplicarea rezoluțiilor Adunării poate să lichideze consecințele imediate ale agresiunii împotriva Egiptului, să creeze un climat psihologic favorabil examinării imparțiale a relațiilor dintre Israel și lumea arabă, să întărească pacea în O-

rientul Apropiat și Mijlociu. Dimpotrivă, extinderea atribuțiilor forțelor O.N.U. nu ar face decât să împiedice opera de consolidare a păcii în această importantă regiune a lumii. Forțele O.N.U. nu pot să fie forțe de ocupare, spiritul Cartei se opune acestui lucru.

Societății este datorită noastră de a atrage din nou atenția Adunării asupra unui alt fapt care este deosebit de semnificativ și important. Cum se explică că după ce, cu o majoritate zdrobitoare, Adunarea Generală, în repetate rînduri, începînd încă de la 2 noiembrie, a cerut retragerea imediată a trupelor israelului, totuși guvernul israelian continuă să încalcă hotărîrile generale. De sigur că cercurile conducătoare agresive din Israel își pun mari speranțe în noile planuri de amestec în treburile interne ale statelor arabe și de restabilire a dominației coloniale care se urzesc în capitalele unor state orientale. Interesele păcii în Orientul Mijlociu și în întreaga lume cer să se respingă orice încercare a Israelului de a obține vre-un profit oarecare de pe urma agresiunii sale împotriva Egiptului.

Delegația romînă se pronunță în mod ferm în favoarea executării imediate și necondiționată a rezoluțiilor Adunării Generale care cer retragerea totală a forțelor israeliene de pe teritoriul egiptean și va sprijini orice măsură pe care o va lua Adunarea Generală în acest scop.”

Noi provocări agresive ale colonialiștilor englezi împotriva Yemenului

ADEN 3 (Agerpres). — Agenția United Press anunță că a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen. Aviația britanică staționată în colonia Aden a efectuat în cursul zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

Manifestări în S.U.A. ale unității de acțiune între muncitorii industriali și fermieri

NEW YORK 3 (Agerpres). — În Statele Unite a început să se desmeze o mișcare pentru unitatea de acțiune între muncitorii industriali și fermieri, fapt semnificativ pentru această țară unde pînă nu de mult cele două mari clase ale societății americane luptau în mod izolat pentru revendicările lor, înorîri găsindu-se chiar în lagăre opuse.

La Jamestown, statul Dakota de nord, a avut loc o conferință de trei zile la care au luat parte reprezentanții din patru state al organizației sindicale „Frăția feroviarilor” afiliată la „Afi-Cio și Uniunii fermierilor. Conferința a adoptat o declarație în care se spune că muncitorii și fermierii au teluri foarte asemănătoare și se găsesc astăzi în luptă împotriva aceluiași dușman comun.

Conferința a elaborat un program comun de revendicări care cuprînde printre altele: sporirea veniturilor clasei muncitoare și a fermierilor; lărgirea posibilităților de învățămînt; apărarea drepturilor civile și încetarea discriminării rasiale; schimbarea legislației împozitoare. Pe plan extern conferința a cerut să se întărească premeșdă unui război a-

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

zilei de 2 februarie 19 raiduri și a bombardat localitățile Sawdanih și Huddiah din Yemen.

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

...Scinteia tinereții...

Criza vieții culturale

ROMA 3 (Agerpres). — Ziarele occidentale relatează că viața culturală italiană trece în momentul de față printr-o gravă criza care amintea însăși existența unor importante teatre. Datorită unei măsurii — care este calificată de aceste zăre drept „burocrație” și „lipsită de justificare” — au fost reduse o serie de credite acordate pînă acum de stat cîtorva din cele mai importante teatre de stat de opera din Italia. Această măsură face ca trei teatre de opera cu renume mondial — și anume teatrul Scala din Milano, Opera din Roma și teatrul de opera San Carlo din Neapole — să treabiască să se închidă încă înainte de sfîrșitul acestei stagiuni.

În afară de aceasta, din cauza anulării subvențiilor, Teatrul Municipal din Florența nu va putea da reprezentații în timpul tradiționalului Festival artistic de primăvară „Majui Florentin”.

Ziarele relatează că această măsură absurdă a provocat numeroase critici și o puternică indignare în rîndul opiniei publice italiene. Săptămîna aceasta urmează să se prezinte la Roma o delegație din care fac parte primarii localităților — ale căror opere sînt lovite de aceste măsuri pentru a prezenta primul ministru o petiție în care se cere intervenția imediată a guvernului.

La 8 februarie peste 1.500 de piloți din S.U.A. vor declara grevă generală

CHICAGO. — Asociația piloților de avioane afiliați la sindicatul AII-Clou au anunțat că piloții angajați la societatea „Pan American World Airways” vor declara grevă generală la 8 februarie. La această țată vor înceta lucrul peste 1.500 de piloți care lucrează în 58 de țări deservite de societatea „Pawa”. Greva va fi declarată în sprijinul revendicărilor cu privire la sporirea salariului piloților.

„MOMEALA cerșetorului”

„Băiețelul de 8 ani Peppino Franciosa a fost victima unui tirz infam care a scandalizat întreaga Italie. Este vorba de un comerț cu vieți omenești. Zece de băieți, între 6 și 10 ani, sînt vinduți sau închișați unor cerșetori de profesie, care îi folosesc drept „momeala” la portile hogăzastilor. Cerșetorii plătesc între 6—12 lire (lire engleze — N.N.) pentru „a cumpăra” băieții al căror aspect lamentabil și priviri rugătoare pot mișca inima și bucură zărul instăriti.

Părinții lui Peppino, care locuiesc la Atumi, în apropiere de coasta sudică a Italiei, au acceptat o sumă minimă săptămînală din partea unui cerșetor numit Felice Vicente. În curînd, Peppino se afla la Milano. El a fost înstruit cum să strîmbească mila femeilor bine îmbrăcate, privindu-le cu ochi rugători și flămînzii. A lucrat împreună cu diverse cerșetore care se folosesc de copii pentru a provoca simpatie.

Apoi, Vicente a fost arestat. La început, poliția nu a vrut să facă gălgie în jurul cazului Peppino. Ziarul nostru a insistat să obțină informații și săptămîna trecută un oficial al poliției a făcut următoarea declarație: „Într-o zi, la periferia Milanului, doi polițiști au găsit un copil care plîngea, deoarece nu mai găsește drumul spre casă. Copilul era Peppino Franciosa. El a povestit polițiștilor că un cerșetor, paralizat de ambele picioare, care circula într-un cărucior de infirm a venit la părinții săi. El a cerut părinților lui Peppino să-i permită să-l ia cu el în casa lui. Părinții, niște țărani cinstiți, au acceptat propunerea acestuia de a-l hrăni pe Peppino și de a plăti familiei 3.000 lire italiene lunare.”

Ofițerul de politie a continuat: „Cerșetorul l-a obligat pe băiat să-i spună tatăl și să colinde cu el străzile orașului Milano, împingîndu-l căruciorul și cersînd.”

Cînd Vicente a fost arestat, el a recunoscut că a plătit o taxă lunară drept chirie pentru Peppino. Dar acest lucru nu constituie un delict după legislația italiană.

Nu încapă îndoielă că această relație a zăriului britanic constituie o realitate în Italia — țară capitalistă în care mizeria îi împinge pe cei desnădăjduți în asemenea situații ca cea descrisă de „Sunday Pictorial”. Dar citînd relațiile din „Sunday Pictorial” nu poți să nu-ți amintesci de zicala cu paiul și birna. „Respectabili” zăriști burghezi britanici plîng de mila copilor săraci italieni. Se pare însă că au „uitat” de existența în Anglia a nenunțării copii care trăiesc în mizerie.

În întîmpinarea Festivalului

Moscou se pregătește să în- timpine sărbătorește onșpți la Festival. Protecțiile se se fac vor deveni în scurt timp realitate.

La intrarea în orașul Festivalului se va înădă un arc de triumf de culoare aurie. Artera principală a Moscovei — strada Gorki — va fi împodobită cu stemele de stat și drapelule țării lor participante la Festival. Tot aici se va înădă grupul sculptural — Hora Națiunilor.

În timpul marșii sărbătorești a păcii și prieteniei de la Moscova participății vor putea înădă lăturat executat de desenatorii B. Resnetikov și A. Dobrov.

250 studenți indieni vor veni la Festival

Ziarul „Hindustan Standard” anunță că Congresul studenților din întreaga Indie va trimite la cel de al VI-lea Festival mondial al tineretului și studenților, care va avea loc în vara acestui an la Moscova, o delegație de 250 studenți.